



中药店卖咖啡, 谨防“河边湿鞋”风险



在药店来一杯手冲咖啡,吃完创意点心,抬脚就能接受中医问诊……最近,京城老字号白塔寺药店办起养生咖啡馆“耀咖啡”,试营业

期间吸引了不少消费者慕名前往。记者调查发现,类似的中药店跨界卖咖啡,或者奶茶店和咖啡店增加“中医养生”类饮品,近来已成为一种新时髦。不少消费者在享受“养生”饮品奇妙味道的同时,也好奇是否真能有“疗效”。(11月3日《北京日报》)

对于这种独特的创意,很多人表示肯定与赞赏。中药加咖啡,口味很独特,总有人喜欢。在喝完咖啡等饮品后,还可能让中医号脉诊病,甚至进行按摩、针灸、正骨等治疗,

可谓一举多得。

另一方面,也出现不少质疑之声。比如有顾客对这类“养生咖啡”能否视作正常饮品感到担心,质疑“咖啡里加一点儿中草药就能保健养生?这种新潮的饮品尝一两次可以,不知道多喝会不会有副作用。”也有顾客表示不解,“网上经常看到某中医说要少喝咖啡,但是中药店都开了咖啡厅,真不知道该信谁”。咖啡属西式饮品,中药属中华传统瑰宝,两者混搭,的确让一些人一时难以接受。

法无禁止即可为。市场创新只要既不违反法规,又不与公序良俗相抵触,就应该给予理解和包容。但新生事物通常还不够完善,一不小心可能会误入歧途。因此对于此类创新,应给予审慎包容,谨防可能出现的不

良倾向。

药品和饮品放在一起经营,首先要防范两者相互跨界影响。一方面,即使咖啡等饮品当中放入了枸杞、益母草、罗汉果等熬制的中药浆,也决不能宣扬“疗效”,否则就涉嫌违反广告法。另一方面,“月子中心在鸡汤内加党参被罚3万元”等教训也应该汲取,未被列入“药食同源”目录中的中药一旦加入饮品并进行经营,同样涉嫌违法。

“常在河边走,哪有不湿鞋”这句民间俗语,用以警示一些事物擦边、搭界容易导致的风险。中药店卖咖啡等饮品,由于养生和治病只隔着一层薄纸,纯中药和“药食同源”的中药难以分辨,不小心就可能越线过界,面临“湿鞋”的风险,理当慎之又慎。

唐传艳

市场星报

出版单位 市场星报社
地址 合肥市黄山路599号
时代数码港24楼



新闻热线 62620110
广告垂询 62815807
发行热线 62813115
总编办 62636366
采编中心 62623752
新闻传真 62615582



市场星报电子版
www.scxb.com.cn
安徽财经网
www.ahcaijing.com
Email: admin@scxb.com.cn



零售价 1元/份
全年定价 240元
法律顾问 安徽美林律师事务所
杨静 律师
承印单位 合肥安博印务有限公司
地址 合肥市新站区物流路
以南板桥河以东
电话 0551-64278186

星报传媒 全媒体矩阵



市场星报官方微信



《安徽画报》微信



掌上安徽APP



市场星报官方微博

热点冷评

严惩“网课爆破”, 不能总以生命为代价

近日,河南省新郑市第三中学一名教师在上网课时,遭黑客闯入,闯入者故意播放刺耳音乐,还恶语威胁,种种话语,不堪入耳。该教师结束网课后在家中去世。目前,相关部门已成立联合调查组,调查黑客破坏网课秩序与教师死亡原因之间的关系等问题。(11月3日《新京报》)

天下苦网络暴力久矣,作为网络暴力的新变种,专门破坏网课秩序的“网课爆破”更是臭名昭著。随着公众的持续关注和相关部门的介入,当事教师身患心梗与遭受“网课爆破”及最终去世之间是什么关系,必将大白于天下。正义总会得到伸张,网暴者该承担的责任一项也逃不脱,作恶者一个也跑不了。

但相比于对本次事件的强烈关注,我们更应该思考的是对“网课爆破”应如何打击。今年9月,沈阳城建学院的网课就曾遭到他人恶意闯入。西安、广州、重庆等多所高校的



直播课遭网暴 朱慧卿/图

学子也反映网课被“莫名入侵”。但这些事件最后不了了之。而本次“网课爆破”能引发这么大的涟漪,与教师本人的不幸去世关系很大。打击“网课爆破”,不能总以生命为代价,“露头就打”才是常态。

“网课爆破”的屡屡出现,也给相关部门提

了个醒,对舆情汹汹引发“大事件”的“网课爆破”要高度重视,对尚未酿成严重后果的“网课爆破”也要加快打击。这不但是落实《治安管理处罚法》的应有之意,更能避免“网课爆破”者形成错觉,误以为不造成严重后果就不是违法行为,从而肆意妄为。也只有不放过“小恶”,对每一起“网课爆破”都按照法律程序严格立案、查处,网络空间才能真正风清气朗。

除了执法部门加大打击力度,被网暴者及时报警、拿起法律武器勇敢维护自身权益也很关键。

总之,严惩“网课爆破”,不能总以生命为代价。不能再像寻亲男孩刘学州遭网暴自杀那样,舆论关注一阵子,相关部门调查一下子,随着时间的消逝就慢慢淡化了。以本次教师遭“网课爆破”为契机,立法、司法、执法部门及全社会共同行动,彻底解决“网课爆破”问题,善莫大焉! 丁雪辉

时事乱炖

疫情防控莫松劲 逆水行舟用力撑

从10月31日起,瑶海区对194个低风险小区进行有序解封;11月1日,瑶海区明光路街道、铜陵路街道等低风险区域的小区依序解除疫情防控强化措施;11月2日,瑶海区红光街道、大兴镇、龙岗开发区低风险区域的小区依序解封;鉴于已连续2日社会面无新增病例,合肥市决定再恢复部分区域堂食服务;为确保中小学生安全健康,计划于下周一开始,有序恢复线下教学……

这几天合肥战“疫”的好消息接二连三,人们紧锁多天的眉头终于舒展开来。连续多日社会面清零是全市上下戮力同心、并肩作战的结果,可喜可贺!但目前疫情仍处于高位,绝不能有“松口气、歇歇脚、等等看”的想法,只有总结经验、吸取教训并拿出举措,才能夺取疫情防控的最后胜利。

疫情防控工作如“逆水行舟,不进则退”,我们必须从以下几方面下大功夫。首先,必须统一思想坚定信念。要始终保持清醒头脑,毫不动摇坚持“动态清零”总方针,必须克服麻痹思想、厌战

情绪、侥幸心理、松劲心态。要教育和引导广大市民,既不能有“躺平”思想,也不能有“躺赢”观念,对疫情继续保持高压态势。人人都是防线,个个都是主角。每个人都要从自身做起,强化防疫意识,筑牢联防联控的铜墙铁壁,不给疫情任何可乘之机。

其次,抓细、抓实,把防控工作落到实处。疫情防控,容不得半点松懈。只有做到抓早、抓小,才能以最小的代价实现最大的防控效果;只有做到抓细、抓实,才能最大限度减少疫情对经济社会发展的影响。各级各部门要确保核酸检测、流调、隔离转运和社区管控等重点环节“环环相扣”,要确保感染者和风险人群及时排查出、管控住,要确保落实群众基本生活保障和生活物资供应。

我们还要针对病毒变异的新特点,提高科学精准防控本领,完善各种应急预案,严格落实常态化防控措施。当前,唯有把保障工作前置,把工作方案做透,做完备,有针对性地采取相应的应急预案和日常服务,才能把疫情防控的底兜牢。栗水

非常道

没有最好的年龄 只要有最好的心态

心若年轻花自开,无惧岁月催人老。其实,没有最好的年龄,只有最好的心态。当你开心时,不论你是白发苍苍的老年人,还是无忧无虑的少年,都是最好的年龄;当你淡然时,每天都能活出自我,这也是最好的年龄!

童年,最是天真烂漫。少年,枕着书香入眠。青年,翻开新的篇章。成年,心有所定。暮年,活得通透。不要感慨时光,不要伤感岁月,不如忘记年龄,静守灵魂深处的美好。 @新华社

微声音

当你身处卑微 才有机缘看到世态真相

杨绛先生曾在古稀之年,写过一篇散文《隐身衣》。在她和钱钟书先生看来,卑微是人间的隐身衣。身处卑微时,世人就对你视而不见,听而不闻,见而无睹。但只要自己摆得正心态,卑微反而能给人意外之喜。身处卑微,最有机缘看到世态人情的真相,而不是面对观众的艺术表演。其实卑微并不可怕,相反,一个人越有智慧,越安于卑微。 @人民日报